9. Simif Biyoloji Canhilarin Yapisinda Bulunan
Temel Bilesikler Testi Coz 12

m » Glikojen,

+ Protein,
+  Vitamin
Yukarida verilen maddeler igin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Dehidrasyon tepkimeleri ile agiga cikarlar.
B) Diizenleyici maddelerdir.
C) Uretilirken amino asit harcanir.
D) Tepkimeler sonucunda pH ylkselir.
E) Yalniz canh hicrede uretilebilirler.
Cevap :

FAl Canlilarin kalitim molekilinin degismesine mutasyon denir.
Mutasyon sonucu Uretilen protein molekulinin yapisi farkh ol-
dugu igin belirledigi 6zellikte normalden farkh olur.

Bu bilgilere gore mutasyon;

. DNA,

Il. mRNA,

lll. tRNA,

IV. rRNA

molekiillerinden hangilerinin yapisinin degistigini kesin-
dir?

A)lvell B) I ve Il C)llve I
D) II, i ve IV E) I, I, 1l ve IV

Cevap: A



3 B ve C vitaminleri igin agagidakilerden hangisi ortaktir?

A) Karacigerde depolanmalari
B) Enerji Uretiminde kullaniimalari

C) Ham madde (provitamin) seklinde alinip, karacigerde do-

nustime ugramalari
D) Fazla alindiklan takdirde idrarla atiimalari
E) Yadda ¢ozinmeleri
Cevap: A

I ATP molekiiliiniin yapisinda;
. hidrojen,
Il. ester,
lll. glikozit,
IV. yuksek enerjili
bag cesitlerinden hangileri bujunmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)llve IV
D) Il ve IV E) L, Il ve IV

Cevap: A

8 Mineraller ve vitaminler igin;
.  monomer yapidadirlar,
Il. enerji kaynagi degildirler,
lll. hayvanlar bu maddeleri besin yolu ile alirlar
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D)lvell E)IL llvelll
Cevap: A



[ Bir okaryot hiicrede RNA molekiilleri;
. cekirdek,
ll. ribozom,
lll. mitokondri,
IV. kloroplast,
V. sitoplazma
yapilarindan hangilerinde bulunabilir?

A)lve Il B) Il ve IV C) N ve V
D)L I, I ve IV E)LIL LIV veV
Cevap: A

Kolesterol igin;
. bitki hiicresinin hiicre zarinda bulunur,
ll. damar tikanmasina neden olur,
lll. safra taslarinin olusmasina neden olur

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz [l
D)lvell E)ll ve lll

Cevap: A

FB Yandaki sekilde X-maltoz, TNy
Y-sukroz, Z-laktoz disakkarit- /o / V3 \‘-.

lerini ifade etmektedir. | | '| |
Buna gore; ' ' /
. 3 galaktozdur, AN e
Il. 1 ve 2 ile gosterilenler

glikozdur,
ll. 4 fruktozdur Z
ifadelerinden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)IL, Il ve lll
Cevap : B



m Galaktoz = Glikoz = Fruktoz

Yukaridaki sekilde canli hiicrelerde monosakkaritlerin déna-
sumleri verilmistir.

Bu bilgilere gore;

. maktoz, lakioz ve siikroz molekiillerinin agirhklan esittir,

Il. tim disakkaritlerin yapisinda glikoz vardir,

lll. disakkaritlerin yapisinda farkh sayida glikozit bagi vardir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)IL, Il ve lll

Cevap : B

8 1. Kitin
Il. Glikojen
lll. Protein
IV. Nisasta
Yukarnidaki molekullerin hangilerinin hidrolizi ile azotlu
monomerler agiga cikar?

A)lvell B) I ve Il C) I ve Nl

D) Il ve IV E) I, 1l ve IV
Cevap : B

m DNA molekiliinun sentezi sirasinda asagidakilerden han-
gisi digerlerinden sonra gergeklesir?

A) Azotlu organik bazla deoksiribozun birlesmesi

B) DNA molekulinin Gg boyutlu gift sarmal seklini almasi
C) Fosfatin deoksiriboza baglanmasi

D) Niukleotitlerin arasinda fosfodiester baglarin olugsmasi
E) Ikiipligin arasinda hidrojen baglarin olusmasi



[FA Yandaki grafikte gosterilen degisim; ,Sicaklik

_,--"----- pH
I yagl f_,-'"ﬁ-:_____---' Su
Il. protein, o
lll. polisakkarit /
molekillerinden hangilerinin sentezi -Z;man
sonucu agiga clkmis olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)IL Ilvelll
Cevap : C
13. Fosfat
_Z (1)
o)
P
‘{f Deoksi- M“ Org.baz
\riboz /
(In) )
Yukaridaki sekilde bir nukleotidin yapisi verilmistir.
Buna gore hangisinde azot vardir?
A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalmz Ill
D)lvell E)L Il velll
Cevap: A
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